
Referat af Avlsrådsmøde den 16.06.09 på Fjelsted Skovkro.  

Deltagere: Fritz Bennedbæk (FB), Else Loft (EL), Lise Lotte Houen (LLH), Per Frost (PF), Ulla Hansen 

(UH), Karsten Sonne Andersen (KSA), Leo Sørensen (LS) og Anders Friis Jørgensen (AFJ)  

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af seneste referat. 
2. Kort orientering fra rådsmedlemmer om igangværende aktiviteter 
3. AD fotografering Tyskland – en status 
4. Fællesmødet – og dagsordenen. 
5. Eksteriørdommerne 

• Status 

• Mødet den 3. august 
6. Hovedavlsskuet 2009 – en status 
7. Retningslinier ved bedømmelser på HAS 2009 
8. DKK samarbejdsaftale 
9. Hvalpesamlinger 
10. Hovedavlsskuer udlandet 
11. HD index – opfølgning 
12. Avlskåringsreglerne 
13. Avlsvejlederne 

• Ansøgninger 

• Nye aktiviteter 
14. Sundhedsudvalget 
15. Nye aktiviteter 
16. Eventuelt 

 

Ad.  1. Referatet fra seneste møde blev godkendt. Referatet er sendt til HB, men FB har ikke 

 modtaget det som HB-medlem.  

 2. EL meddelte at der var solgt 26 HAS-film og at der er fuld gang i LD- møderne om 

 arrangementsplanen.  UH har oversat skrivelser til SV om sagen vedrørende Renda vom 

 Hamburger Land. FB orienterede om opdrætterpakken og præsenterede den brochure, der er 

 udarbejdet til de nye hvalpekøbere. Indholdet af” Hvalpepakken” kommer i næste nummer af 

 Schæferhunden. Dorthe Rafn overtager funktionen fra Lilli..PF orienterede om  

 opkvalificeringskursus i  Kreds 9 den 19/6kl. 15. LLH fortalte at  4 aspiranter har været  til 

 Avlsvejledereksamen og at alle bestod. Der arbejdes videre med Klæd din hund på- konceptet. 

 LLH mente vi burde overveje 2 dages arrangementer og forskellige emner er under 

 overvejelse. LLH er kommet med i IT-udvalg. KSA ønskede at vide om vi skal satse på  at 

 afholde opdrætterseminar i så fald ville det skulle være  januar/februar 2010. Vi blev enige 

 om at tage det med som punkt på fællesmødet mellem HB, AR og BHR.  

 3. EL fortalte at 2 medlemmer  har bedt om at få overført fra digitalt billede til røntgenfolie 

 for bedømmelse af AA- billeder i Tyskland. Konklusionen er at det ikke kan lade sig gøre at 

 overføre digitale billeder til folie uden at det vil være forbundet med ekstremt store udgifter 

 UH oversætter skrivelse til SV, sender til FB, der derefter rundsender til os alle og til SV. 



 4. FB gennemgik indholdet af dagsordenen på fællesmødet.. Else tager prøvestop i forb. m. 

 DM og sammenfald med skue St. Bededag op. Endvidere ønskede EL arrangementsplanen 

 bragt op på mødet.  

 5.Eksteriørdommeraspiranterne er kommet godt i gang. Der har været møde i 

 dommerudvalget i starten af  juni. Det var en forestilling om at der var nok aspiranter i gang i 

 øjeblikket. Ansøgning fra 2 medlemmer, der ønskede at blive eksteriørdommeraspiranter.. Det 

 er en god ide med en mentorordning for eksteriørdommeraspiranterne.  Der afholdes møde 

 med figuranter til kåring og kåringsdommere og AR den 3/8 kl. 17.inden dommermødet.   

 6. Der er aftalt møde imellem AR og  kreds 9 til opfølgning på forberedelserne til HAS 2009.  

 7. FB laver skriftligt oplæg om retningslinjerne for bedømmelse på HAS 2009.  

 8. FB orienterede om forberedelserne til forhandlinger og møde om en ny overenskomst 

 imellem DKK og Schæferhundeklubben. Den nuværende samarbejdsaftale er ved at løbe ud. 

 Forhandlingerne er et HB-anliggende men AR’s input vi være velkomment.  

 9. Dette punkt udskydes til næste møde.  

 10. FB repræsenterer Schæferhundeklubben i Sverige , 4 ønskede at deltage ved HZSchau i  

 Tyskland.   

 11. Desværre viser statistikkerne for første og en del af 2. kvartal af 2009 . at der er 4 

 kombinationer med et samlet index under 100. Det blev besluttet at iværksætte vores 

 handlingsplan for dette, der består i at de opdrættere, der har lavet disse kombinationer 

 modtager en skrivelse fra AR om de bør undlade at lave disse parringer EL udsender brevene 

 og sender til sekretariatet til journal. Endvidere blev HB’s beslutning om at forbyde 

 parringer med et samlet index under 100 diskuteret. Der var enighed om at det var umuligt at 

 administrere i og med opdrætterne selv skal administrere det.  

 12. Udskydes til næste møde.  

 13. En tidligere avlsvejleder havde forespurgt om han automatisk indtrådte som avlsvejleder 

 igen efter udstået disciplinærsag. Og det gør han ikke.  En avlsvejleder har en sag om 

 manglende etik i forhold til en hvalpekøber. Det er HB’s indstilling at han stryges af 

 avlsvejlederlisten.  Det blev foreslået af indføring i udstillingsteknik blev en del af 

 avlsvejledernes udddanelse og aktiviteteter.  Temaet om hverdagshvalpeshow blev igen bragt 

 op. – der er bare ikke nogen der har villet lave det.   

 14. John Dee har lavet et oplæg til DKK om pancreasinsufficiens. (bugspytkirteldefekt) 

15. Der er mulighed for at finansiere nye aktiviteter – under forudsætning af at det giver et 

positivt bundlinieresultat over tid. Forslag indsamles.  

 16. Det næste møde i AR afholdes mandag den 3/8 kl. 14. forud for møde med figuranterne og 

 dommerne til HAS.  

 17. Som figuranter til HAS blev Brian Jakobsen og Claus Mouridsen bragt i forslag.  

 

    Referent  

    Karsten Sonne Andersen 

 

 

 

 


